
 

 

OBĚŽNÍK Č. 4/2025 
 

1. ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCE PRO ROK 2026 – SVOZ ODPADU 

 

Svoz komunálního odpadu bude v roce 2026 nezměněn.  
 

 
 

Naopak pro rok 2026 došlo ke změně v termínech svozu separovaného odpadu – papír a plast. 

Nově bude tříděný odpad svážen v lichý týden, plast vždy ve středu a papír ve čtvrtek. 

 

 



 

 

První svoz plastu proběhne 31.12.2025. 
 

 

 
 

První svoz papíru proběhne 1.1.2026. 
 

 

2. BIOODPAD 

 

Od roku 2026 dojde také ke změně v systému shromažďování bioodpadu. Spolupráce s původní 

firmou byla z důvodu dlouhodobé nespokojenosti ukončena, proto z obce zmizely i modré 

kontejnery.  

 

Nově je určeno místo na Chroustově, kde bude možné bioodpad ukládat. Jedná se o pozemek 

544/5 na Chroustově nad areálem výkrmny býků. Obec si část pozemku pronajala. Bude zde 

vyčleněný prostor pro ukládání bioodpadu. Místo bude ohraničeno mobilním oplocením, 

označeno informačními cedulemi a monitorováno fotopastmi, aby se zamezilo ukládání 

nežádoucího odpadu.  

 

Důležité je, aby na místo byl odkládán opravdu jen materiál, který do bioodpadu patří. Místo 

bude pravidelně kontrolováno. Pokud zde někdo vyhodí něco, co sem nebude patřit, bude po 

něm požadováno vytřídění odpadu a obec má právo přistoupit i k finančnímu postihu, pokud by 

se jednalo např. o pokus založit zde černou skládku. 

 

Co do bioodpadu patří a co naopak ne naleznete níže. 

 

V případě potřeby doplňujících informaci kontaktujte místostarostu nebo starostku obce. 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. POPLATKY PRO ROK 2026 

 

Poplatková povinnost zůstává stejná jako v roce 2025. Poplatky za svoz odpadu a psi jsou 

splatné od 1.1.2026 do 31.3.2026. Pokud budete hradit poplatku bezhotovostně, musíte se potom 

zastavit na obecním úřadě nebo na Chroustově u p. Šubra pro svozovou známku. Upozorňuji, že 

nikdo vám známku nebude nosit! 

 

VÝŠE POPLATKU PRO ROK 2026: 

 

Poplatek za svoz komunálního odpadu – 1.200,- Kč/ trvale hlášená osoba 

Poplatek za svoz komunálního odpadu – 1.200,- Kč/ rekreační objekt  

 

Poplatek ze psů –  1. pes  50,- Kč 

    2. a každý další pes  80,- Kč 
 

Úhradu těchto poplatků je možné provést několika možnými způsoby: 

 

1. Bezhotovostním převodem na bankovní účet obce č. 338985329/0300, jako variabilní 

symbol uvádějte čp. své nemovitosti a do zprávy pro příjemce své jméno (toto je důležité 

pro správnou identifikaci platby);  

TENTO ZPRŮSOB STÁLE PREFERUJEME! 

 

2. V úředních hodinách v hotovosti do pokladny obce. 

 

 

4. POUŽÍVÁNÍ PYROTECHNIKY NA ÚZEMÍ OBCE 

 

Vzhledem k tomu, že se blíží silvestrovské oslavy, tak chci upozornit na nové nařízení ohledně 

používání pyrotechniky na území naší obce. Novela zákona byla vytvořena z důvodu nutnosti 

omezení používání pyrotechniky na místech, kde je to především z důvodu vznikajícího hluku 

nevhodné. Naší obce se týká zákaz odpalování pyrotechniky prakticky na celém území 

z důvodu zemědělské činnosti – chov zvířat. 

 

Od 1. prosince začnou platit přísnější pravidla pro nákup a používání pyrotechniky. Na nejméně 

rizikové bouchací kuličky a prskavky se zpřísnění vztahovat nebude. Opatření mají dle 

ministerstva životního prostředí zvýšit bezpečnost lidí, zvířat i životního prostředí. 

Novela zákona číslo 206/2015 Sb. o pyrotechnických výrobcích zpřísní kromě pravidel pro 

odpalování i jejich nákupy. Nová nařízení začnou platit 1. prosince 2025, a omezí tak oblíbenou 

kratochvíli o blížících se svátcích i oslavách nového roku. 

 

Kategorie zábavní pyrotechniky 

Zábavní pyrotechniku zákon dělí do čtyř kategorií podle míry rizika při jejím používání, 

pojmenovaných F1 až F4. Každý výrobek jím musí být viditelně označen. Zařazení výrobku do 

kategorií záleží zejména na velikosti a síle: 

F1 – prskavky, bouchací kuličky; od 15 let 

F2 – petardy, rakety, fontány; od 18 let 

F3 – velké baterie, petardy i rakety; od 18 let s oprávněním (od července 2026) 

F4 – velké baterie a pumy, ohněpád; od 18 let s oprávněním 

Další kategorie, tedy ostatní pyrotechnické výrobky P1 a P2 a rovněž divadelní pyrotechnika T1 

a T2, jsou určené zejména pro profesionály. 

 



 

 

Novela zákona plošně stanoví, kde se ohňostroje nebudou smět odpalovat. 

Jednou z největších změn, kterou novela přináší, je zavedení bezpečných zón, kde je možné 

odpalovat pouze pyrotechniku kategorie F1. Omezení platí ve vzdálenosti menší než 250 metrů 

od konkrétních objektů, a to: 

- zdravotnických zařízení, 

- domovů pro seniory a stacionářů, 

- útulků pro zvířata a zoologických zahrad, 

- objektů k chovu zvířat. 

-  

Podle zákona číslo 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny platí absolutní zákaz odpalování 

pyrotechniky na území národních parků. Ministerstvo zemědělství připravilo mapu s vyznačením 

zón, kde není možné odpalovat pyrotechniku kromě nejméně rizikové kategorie F1. Upozornilo 

však, že mapa nemusí být kompletní a může se i dále měnit. 

Novela rovněž posiluje pravomoci obcí, které budou moci nyní samostatně rozhodnout o 

plošném zákazu odpalování ohňostrojů na celém svém území. Zákon umožňuje sezonní, ale i 

celoroční zákaz. Zakázat však nemohou používání pyrotechniky kategorie F1. 

 

Přísnější budou i nákupy online – na rozdíl od doposud nijak neregulovaného prodeje budou 

provozovatelé muset při každém nákupu ověřovat věk i oprávnění kupujícího. Ti si proto budou 

muset pyrotechniku kategorií F3 a F4 vyzvedávat osobně na prodejnách. Od července 2026 se 

navíc zpřísní také podmínky pro nákupy pyrotechniky v kategorii F3. Zájemci se od poloviny 

příštího roku budou muset prokázat platnou odbornou způsobilostí, stejně jako je tomu už dnes u 

kategorie F4. Potvrzení bude vydávat Český báňský úřad. 

 

Jaké hrozí sankce 

Poslední změnou, kterou s sebou novela 

přináší, je zvýšení pokut. Sankce se dosud 

vztahovaly jen na prodejce, nově budou za 

porušení pravidel hrozit sankce i kupujícím. 

Při zacházení s rizikovější pyrotechnikou bez 

dokladu o odborné způsobilosti se pokuta může 

vyšplhat až do výše půl milionu korun. 

 

Ochrana zdraví i přírody 

Novela zákona vzešlá ze spolupráce 

ministerstev průmyslu a obchodu, životního 

prostředí a zemědělství cílí zejména na větší 

ochranu obyvatel i zvířat, ale i eliminaci hluku 

a snížení ekologické zátěže. 

 

„Každý rok řešíme následky silvestra – 

vystresovaná zvířata, zraněné lidi, požáry a 

odpad v ulicích,“ okomentoval po červnovém 

schválení novely Sněmovnou ministr životního 

prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL). „Mimoto 

ohňostroje způsobují znečištění ovzduší, 

během silvestra až tisícinásobné,“ doplnil. 

  

Pokud si chcete ověřit možnosti odpalování 

ohňostroje při silvestrovských oslavách, 

podrobnou mapu naleznete na 

https://ohnostroje.pozemkov.cz/. 

https://ohnostroje.pozemkov.cz/


 

 

Pf 2026 
 

 

 
 


